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Acta ~.:sión ordinaria o. 22 del 17 de diciembre de 2019 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA NÚMERO VEINTIDÓS. En la sala de reuniones del Centro 

ac ia na! de Registros, en la c iudad de San a lvador, a las doce horas de l diecisiete de dic iem bre de dos mil 

diecinueve. S iendo esto e l lugar, día y hora señalados pa ra realizar la presente ses ión. E tán reunidos los 

miembros de l Consejo Directivo del Centro aciona l de Reg istros: sefior Viccm in i tro de Economía. 

licenciado Migue l Ángel Corleto Urey: señora Min istra de Vi vienda y Desarrollo Urba no. licenciada lnna 
O? 

Miche lle Martha Ninette So l de Castro, sefio r V icemin istro de Hac ienda, licenc iado Osear Edm undo Anaya 
·:;. ' 

Sánchez: señor re presentante suplente de la Asociación Sa lvadoreña de lngen ieros y A rquitecto - AS IA-. 

in geniero Osear Amí lcar Porti llo Po rtillo, fun giendo como propietario; y seño re representantes propietaria .... ~ 

y s up lente, de l Con ejo ac iona l de Empresario Salvadoreño , CO AES. licenciada María Lou rde 

Ma1tel ta as y Grega rio Mira O rdóñez, e n u orden. T ambién está presente la señora Direc tora Ejecutiva . ..,, 
licenc iada Tanya Elizabeth Cortez Ruiz, con func ione de Secretaria del Consejo Directi o. La sesión se 

•• 
de arrolla de la s iguiente manera: Establecimiento del Quórum. El Viceministro de Economía, quien 

preside la esión. comprobó la asistencia y establec imiento del quórum lega lmente requerido; lee la agenda 

que contiene los s igui entes puntos: P un to uno : Esta blec imiento de l Quóru m. Punto dos: Aprobación de la 

agenda. Punto tres : Lectura y aprobación de las actas de las sesiones ordinarias Nos. 20 y 21, de l 14 y 28 

de noviembre de 20 19. Punto cuatro: Petic io nes de l Consej o Directivo. Punto cinco: Pl an Estratégico 

Instituc ional 2019-2024. Punto seis : Logros a lcanzados por las Direcciones siguientes: Registro de 

Come rc io, Propiedad Ra íz e Hipotecas. Garantías Mobiliarias, Propiedad Intelectual, In titulo Geográfico y 

de l Cata tro acia na!. Punto siete: Solic itud rea lizada al Consejo Directivo por parte de l Ministerio de 

Obra Públicas. Punto ocho: Aprobación de transferencia efectiva interna entre asignaciones 

presupuestarias de l C R. correspondientes a l ejercic io fi nanciero fi sca l 2019. para pago antic ipado y 

provisión de intereses del pré tamo BC IE. Punto nueve: Respuesta del MAR del J O 1O19 respecto a 

inmuebles propiedad de l Estado y Gobie rno de El a lvador (parce las E l Tu nco, acuerdo 2-C R/2019) 

D IGC . Punto diez: Informes de Auditoría Interna. S ubdivisión diez punto uno: Examen especial de la 

eva luac ión de l control interno y resultados obtenidos en la gestión de tras lados 

S ubdivisión diez punto dos: Seguimiento a las recomendac iones emitidas por la Auditoría Interna. 

Acuerdo de l Consejo Di rectivo 

de cumplimiento de 

S ubdivisión diez punto tres: Eva luación 

ubdivisió n diez punto cua tro : egui miento recomendaciones de imp lementar 

Punto o nce: Solic itud del F V de reducción de costos en el 

ervicio de transm is ión en líneas. P unto d oce: Adquis icione y contrataciones. Subdi is ión doce punto 

uno: Inicio de proceso sancionador, po r entrega extemporáneas en libre ge tió n órdene de compra os. 

038103 y 038276, y contrato o. C R-LG- 16/2019. S ubdivis ión doce punto dos : Autorizac ión de 

proceso Bo l pros-O 1 /2020-C R Su mini stro de tintas, tóner, cabezales y CD para e l Centro acional de 

Registros, año 2020. Punto trece: In fo rmes de la Direcc ión Ejecutiva. La sesión se desarrolla de la 

igu iente manera: la Directora J.:.jecutiva pide cambiar la agenda, en e l sentido que e l punto ocho se 

conozca como punto seis: retirar de l conocimiento de l consejo, los puntos números cinco. seis. nueve y 

doce punto uno. A simismo, que e l punto iele se tenga por modificado ya que por error e colocó que la 

solicitud ind icada en e l mis mo. había s ido de l Ministerio de Obras Públicas. s iendo lo correcto e l 

Mini terio de Justicia y Seguridad Pública: también que al punto o nce - referido a l tema de convenios- se 

le agregará c inco puntos más para que el consejo los conozca. aprobando tales mod ificaciones el referido 

cuerpo colegiado. Ame los camhios la agenda queda así: Punto uno: Establecim iento del Quórum. Pu nto 

d os: Aprobac ión de la agenda. Punto tres: Lectu ra aprobac ió n de las actas de las sesiones ordinarias 

o . 20 y 2 1. del 14 y 2 8 de noviembre de 2019. P unto cuatro: Peticiones de l Consejo Di rectivo. Punto 
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cinco: Admisión o rechazo del recurso de Revisión interpuesto por Punto 

seis: Aprobación de trans ferencia efectiva interna entre asignaciones presupuestarias del C R, 

correspondientes al ej ercic io fi nanciero fi scal 2019, para pago anticipado y provis ión de intereses del 

préstamo BClE. Punto siete: Solicitud realizada al Consejo Directivo por parte del Ministerio de Justicia y 

eguridad Pública. Punto ocho: lnfonnes Auditoría Interna . Subdivisión ocho punto uno: Examen 

especial de la eva luación del control interno y resultados obtenidos en la gestión de traslados 

Subdivisión ocho punto dos: Seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Auditoría Interna. 

Acuerdos del Consejo Directivo 

de cumplimiento de la 

Subdivisión ocho punto tres: Eva luación 

Subdivisión ocho punto cuatro: Seguimiento recomendaciones de implementar 

Punto nueve: Convenios. Subdivisión nueve punto uno: 

Solicitud del FSV firma de convenio con reducc ión de precios por serv ic io de célula registra! y por servicio 

de transmisión en línea. Subdivisión nueve punto dos: Solic itud del FSV firma de contrato de consulta de 

información registra! en línea . Subdivisión nueve punto tres : Solicitud firma de convenio del Ministerio 

de Obras Públicas y de Transporte, prestación de servicios catastral registra! a nivel nacional. Subdivisión 

nueve punto cuatro: Solicitud del ISTA para que se le incremente los usuarios de la consulta registra! en 

línea por el mismo prec io. Subdivisión nueve punto cinco: Solic itud Banco Azu l firma de convenio de 

servicio para la recepción en línea y en tiempo real de transacciones de pago. Punto diez: Adquis ic iones y 

Contrataciones. Autorización de proceso Bo lpros-0 1/2020-CN R "Suministro de tin tas, tóner, cabeza les y 

CD para e l Centro acional de Registros, año 2020". Punto once: In formes de la Dirección Ejecutiva. La 

ses ión continúa de la siguiente manera: Punto dos: Aprobación de la agenda, la que es aprobada. Punto 

tres: Lectura y aprobación de las actas de las sesiones ord inarias Nos. 20 y 2 1, del 14 y 28 de noviembre de 

2019; actas que son aprobadas. Punto cuatro: Peticiones del Consejo Directivo, e l que solic ita que la 

Directora Ejecutiva le rinda al fi nal de la sesión un informe de los hechos ocurridos en cuanto a las capturas 

de un func ionario de la institución. Dado que existió una ralla técnica con la presentación del punto cinco, 

se presentará este a l superarse. Punto seis: Aprobación de tr·ansferencia efectiva interna entre 

asignaciones presupuestarias del CNR, correspondientes al ejercicio financiero fiscal 2019, para pago 

anticipado y provisión de intereses del préstamo BCfE; expuesto por la Directora Ejecutiva y Secretaria 

de l Consejo Directivo, licenc iada Tanya E lizabeth Cortez Ru íz. Inicia manifestando que en sesión anterior 

comunicó al consejo de las pláticas que sostu vo con e l Banco Centro Americano de Integración Económica 

(BC IE), a fin que se pudiera realizar un pago anticipado del préstamo 1888; recibiendo e te día una nota 

de l referido banco, la que lee, y que en esenc ia se refiere a que e l C R no pagaría penal idad por realizar 

dicho pago, sino que se paga por trámite una cantidad de US$500.00; exp lica que como prod ucto de 

ahorros por precios favorables y disminución en adqu isiciones, e l C R cuenta con disponibilidade 

presupuestarias que pueden ser utilizadas para atender otras necesidades institucionales, en razón de tales 

di ponibil idades, es benefic ioso para e l CN R realizar un pago anticipado al préstamo con e l BCIE, ya que 

le generará un ahorro sustancia l en s u gasto fin anciero de aprox imadamente US$2 l 7.873. l 8; que con el fin 

de ahorrar en el pago de intereses, así como restarle presión fi nanciera a presupuestos de ejercicios fisca les 

futu ros, mediante la amortización e intereses, se considera necesario efectuar un pago anticipado al saldo 

del préstamo BC IE-1888 , consecuencia de dicho pago las cuotas consecutivas disminuirán por un reaj uste 

que haría el BC!E lo que se traduce en bene fic io y ahorro futuro para e l C R; tomando en cuenta que la 

institución tiene liquidez para realizar el mencionado pago; c ita el a rtículo 45 de la Ley Orgánica de 

Administración Financiera del Estado (Ley AFI), letra ··c'· e l que establece que "Las asignaci one de los 

Presupuestos Especiales son intransferibles de una instituc ión a otra. S in embargo, las instituciones que 
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operan con Presupuestos Especia les podrán rea li7ar transferencias entre a ignac io ne de la m1 ma 

instituc ión, s iempre que d ichas trans ferencias no a lteren ni s u ahorro corriente ni sus inversiones. Toda 

mod ificación que afectare e l ahorro corriente o las in versiones será aprobada por e l Con ejo de Mi nistros, a 

inic iat iva de l M inistro de Hacienda . ., También se refiere a l artículo 59 de l Reglamento de la Ley AFI, letra 

'·d .. , e l que es ta blece: ·'Las transferenc ias entre as ignaciones presupuestarias de una misma Instituc ión que 

ope ra con presupuestos especia les y q ue no a fecten sus inversiones, podrán efectuarse medi ante Acuerdo 

Ejecutivo interno del ra mo a l cua l están adscri tos. deb iendo informar de d ichos ajustes a la Dirección 

General. ., Explica a l consejo. e l procedimiento a segu ir. en primer lugar e l acue rdo de l Consejo Directivo 

del C R, para gestionar con e l M in isterio de Econom ía la autorización de trans ferenc ia ejecutiva interna 

entre as ignaciones presupuestar ias; luego, la emisión de l Acuerdo Ejecutivo de l M inisterio de Economía. 

autoriza ndo trans ferencia ejecutiva interna entre asignaciones presupuestarias; posterior a ello, informar a 

Dirección General de Presupuesto sobre transferencia ejecutiva interna entre as ignaciones presupuestarias 

del C R fi nalmente, la solic itud de la Di rectora Ejecuti a de l C R a l BC IE. pa ra e l pago anticipado y 

o btene r e l visto bueno. En otro orden, la Directora Ejecutiva explica la propuesta de trans ferencia entre las 

as ignaciones cuentas y ru bros que afectará; aclarando que las in versiones que se afecta rían son de 

adquis ición de equ ipo tecno lógico y no de proyectos. Q ue una de las motivaciones para hacer ta l petición 

es que la insti tuc ión cue nta con fo ndos ( liqu idez). como también q ue con dicho pago, e l res to de cuotas 

ucesivas se d isminuirán, porq ue apl ican un reajuste de esas; e l consejo pregunta ¿Cuántas cuota se pagan 

en e l afio? respo ndiendo la d irectora q ue cuatro. Po r ta nto, con base a lo explicado y de confo rmidad a lo 

d ispuesto en e l a rtículo 1 del Decre to Legislativo 0 462 de fecha 5 de octubre de 1995. publicado en el 

Diario Ofic ia l o. 187, Tomo 329 de l 1 O de ese mes y año. y demás d isposic iones lega le y reglamentaria 

c itadas, e l Consejo Directivo, ACUERDA: I) Autoriza r la transferencia ejecutiva interna entre 

asignac iones de l presupuesto del C R correspond iente a l ejercicio fisca l 2019, por un monto de 

U$ l ,539.000 .00 dó lares, los q ue serv irán para efectuar un pago antic ipado a l préstamo firmado entre el 

C R y e l BC IE No. 1888 por un monto de US$ 1,500,000 .00 dó la res y para completar e l monto a 

provis ionar por los intereses generados por dicho préstamo a partir del l 8 de noviembre hasta el 31 de 

d ic iembre del presente año por la cant idad de US$39,000 .00 dó la res. II) Autorizar a la Directora Ejecutiva 

para q ue gestio ne ante el M in isterio de Economía e l acuerdo ejecutivo de la refer ida transferenc ia, 

debien do por med io de la Un idad Financiera Institucional rea lizar las gestiones correspondientes ante la 

Direcc ión Genera l del Presupuesto. lll) A utorizar a la Directora Ejecutiva efectua r las ges tiones ante el 

BC IE relativas a l pago anticipado. La moneda ind icada es el dó lar de los Estados Unidos de América . 

Punto s iete: Solicitud realizada al C onsejo Directivo por parte d el Minis te rio d e Justicia y Seguridad 

Pública; expuesto nuevameme por la Directora Ejecutiva y Secretar ia del Con cjo Directi o . func ionaria 

quien man ifiesta haber recibido nota de l M inis terio de Ju stic ia y Seguridad Pública e l 22 de no iembre del 

corriente año, por med io de la c ua l se indica que en apoyo a los proyectos de la Presidencia de la 

Repúb lica. esa Ca1tera de Estado tiene proyectado la construcción de un "SKATE PAR.K", en e l Cantón 

S itio de l N iño, an Juan Op ico, La Libertad, como complemento de la construcción y equ ipamiento de un 

s i tema de '"Bibliotecas C ubo" ; indicando d icho ministerio tener conocimiento de un inmueble que reúne 

la caracterí ticas necesar ias para llevar a cabo e l pro ecto menc ionado. propiedad del R, ubicado en 

Cantón itio de l iño, porc ión uno. po lígono 2. número de lote 40- 1. hac ienda S itio de l iño, Sa n Juan 

Opico, departamen to de La Li bertad, con una extens ión de 2. 102.02 metros c uadrados y a su vez solicita a l 

C R e fectúe cambio de adm inistrac ión a favor del Ministerio de Justic ia y Seguridad Pública sobre el 

referido inmueb le. Mostrándose en la gráfica que presenta a l consej o y que e agregará a l acuerdo, el 

inmueble propiedad de l m inisterio, y que está contiguo a l de l C NR. C ita e l marco lega l pa ra acceder a lo 
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so licitado y es el artículo 148 de las Disposic iones Generales de Presupuestos, en el apartado de las reglas 

para la Transferencia de Bienes, indica que "Los bienes muebles e inmuebles propiedad del Estado y de sus 

Instituciones Ojlciales Autónomas que no sean necesarios para el desarrollo de sus actividades propias, se 

podrán 1ransferir de conformidad con las regulaciones de este artículo. 1) La venta, permuta y la dación en 

pago de bienes inm uebles del Estado a favor de las Jnstituciones Oficia les Autónomas, así como los bienes 

inmuebles de éstas a favo r de otras instituciones o del Estado, se autorizarán mediante acuerdo emitido por 

la unidad primaria de organización o institución oficial autónoma correspondiente, previo avalúo e info1me 

favorable de la Dirección General del Presupuesto, dicho acuerdo será comunicado. además de las 

dependencias e instituciones corresponJie11te , a la Corte de Cuentas de la República y a la Fiscalía Genera l 

de la República.'· Que el inmueble al que hace referencia el Ministerio de Justicia y eguridad Públ ica se 

encuentra inscrito a favor del CNR a la matrícula 30269911-00000 del Registro de la Propiedad Raíz e 

1 lipotecas del Departamento de La Libertad; el que fue adquirido por el CNR mediante compraventa con el 

[nstituto Salvadoreño de Transformación Agraria (ISTA), por un monto de US$ l 23 ,44 l .58 dólares de los 

Estados Unidos de América, acordándose que el pago se efectuaría de manera diferida y para esto, se 

suscribió e l ·'Convenio lnterinstitucional de Cooperación Catastral y Registra! con e l ISTA", regulando las 

cond iciones en que e l CNR cancelaría el precio del inmueble, es decir, a través de la prestación de servicios 

registrales y catastrales. A esta fecha, según lo expresado por la Unidad Financiera Institucional, se han 

cancelado US$62.774.56 dólares teniendo un saldo pend iente de US$60,667.02 dólares. Que el objeto de 

realizar la compraventa del bien ra íz, fue contar con un inmueble propio para la ejecución de las 

activi dades re lacionadas a l cumplimiento de los fi nes institucionales y una disminución en los gastos de 

alqu iler de inmuebles por un monto an ual de US$90,450.60 dólares. Pre liminarmente, se proyectó la 

construcción de una bodega in titucional, no obstante. a la fecha no se ha iniciado la construcción de la 

misma. En lo que atañe a la so lic itud, se realizó un análisis por parte de la Unidad Jurídica, la Dirección del 

Registro de la Propiedad Raíz e Hipotecas (DRPRH) y la Dirección del Instituto Geográfico y del Catastro 

acional (DIGC 1) las que opinaron que aún se tiene un saldo pendiente de cancelar; de conformidad a las 

Disposiciones Presupuestarias, la condic ión para transferir los inmuebles es que los mismos no ean 

necesarios para el desarrollo de las actividades de la institución. Considerando que el CNR no ha in iciado 

ninguna obra en el referido inmueble y que la finalidad prevista puede ser satisfecha con cualqu ier otro 

inmueble que preste iguales o s imilares cond iciones de precio. tamaño y accesibilidad, es factible soli citarle 

a l Ministerio de Justic ia una permuta, esto lo que dijeron tales unidades; como consecuencia de lo anterior. 

afirma haber procedido a veri ficar la base de datos del Registro de la Propiedad Raíz e l lipotecas, 

encontrándose los inmuebles que presenta en cuadro los que se agregarán al acuerdo respectivo, al igual 

que e l resto de cuadros que se presenten al consejo, y que son propiedad del Ministerio de Justicia y 

Seguridad Pública; manifiesta haber procedido a verificar la viabil idad, tamaño y ubicación de los 

inmuebles inscritos a favor de l Mi nisterio de Justicia y Seguridad Púb lica, a fin de encontrar a lguno que 

cumpla con las neces idades del CNR, no obstante, de l listado antes presentado, no es posible identifica r un 

bien raíz que se asemeje en tamaño, ubicación y características como e l inmueble propiedad de esta 

Institución. Que el consejo instruirá para que la Dirección Ejecutiva busque algún terreno bajo 

Admini stración del mini sterio so licitante, que le pueda ser - al CNR- de utilidad para operar; también el 

consejo propone que se le responda al ministerio la posibilidad de entregar el inmueble en Comodato, por 

un plazo de 99 años, s iempre que tal contrato le sea úti l al Ministerio de Justicia referido; el consejo es del 

criterio que en vista que el inmueble es prioritario para que la Presidenc ia de la República desarrolle un 

proyecto social. el C R tiene que identificar soluciones dentro del marco de la ley, para que el mismo se 

pueda entregar; establece un cri terio para que se pueda realizar un contrato como e l de Permuta: Que el 
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inmueble que se le entregue al CNR se pueda destinar prontamente a su uso, es decir, que ea para u 

uti lidad, bu cando de ser necesari o, modificar el convenio con el ISTA relativo la fo rma de pago del 

inmueble; la Administración sostiene que se trae la petición del mencionado ministerio para que se le 

autorice poder bu car soluciones la obtención de una prestación del ministerio a favor de la institución: 

empero, si es necesario deja r de lado e to último (por el interés general que representa el prO)CClO) e 

tendrá que atender la solicitud del ministerio: el consejo también instruirá a la Directora Ejecutiva para que 

en conjunto con el citado min isterio. ana licen y atoren de manera inmediata los contratos de Permuta y 

Comodato o cualquier otro. a fin de atender la solicitud del ministerio: funcionaria que deberá 

posteriormente presentar a este Consejo Directivo lo determinado, para la toma de la dec isión que permita 

lle ar a cabo lo requerido por aq uella Ca1tera de Estado. E por lo expresado, que la Admini tración 

sol ic ita: Darse por enterado de la olicitud efectuada por el Ministerio de Justicia y Seguridad Pública: 

instru ir a la Directora Ejecutiva para que en conjunto con el Ministerio de Justicia y Seguridad Pública. 

ana li cen y presenten posteriormente a este Consejo Directivo opciones que permitan llevar a cabo lo 

req uerido por dicha Cartera de Estado; y que en su momento se practique el va lúo de los inmuebles de la 

negociac ión. Que tanto la Constituc ión de la República establece que los órganos del Gobierno co laborarán 

entre sí en el ejercicio de las fu nciones públicas (artícul o 86); y el Reglamento Interno del Órga no 

Ejecutivo manda que las diversa Secretarías de Estado y las Instituciones Oficiales Autónoma se 

coord inarán y colaborarán en el estudio y ejecución de los programas . proyectos sectoriales. 

mu ltisectoriales y regionales, que por la naturaleza de sus atribuciones les corresponda conjuntamente 

desarrollar. Para este efecto, los Ministerios y las Instituciones Oficia les Autónomas, unirán esfuerzos y 

recursos fís icos y financieros (art ícu lo 58). Por tanto, con base en lo dicho, a lo dispuesto en lo artículos 

86 de la Constitución de la República y 58 del Reglamento Interno del Órgano Ejecutivo, el Consejo 

Directivo, ACUERDA: 1) Darse por enterado de la solicitud efectuada por el Ministerio de Justicia y 

eguridad Pública. U) Instruir para que la Directora Ejecuti va busque algún terreno bajo Administración 

del Ministerio de Justicia y Seguridad Pública, que le pueda ser - al CN R- de util idad para operar. UJ) 

Instruir a la Directora Ejecutiva para que en conjunto con el citado ministerio, analicen y va loren de 

manera inmediata los contratos de Permuta, Comodato (por 99 años) o cualq uier otro a fin de atender la 

solicitud; fu ncionaria que deberá posteriormente presentar a este Consejo Directivo lo determinado, para la 

toma de la decisión que permita llevar a cabo lo req uerido por aquella Ca1tera de Estado. Punto cinco: 

Ad misión o rechazo del recurso de revisión interpuesto por la 

';expuesto por el jefe de la Unidad Jurídica, quien expre a que 

por Acuerdo del Consejo Directivo del CN R se adjudicó 

a la sociedad: 

la que interpuso recurso de Revisión. 
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Por tanto, de conformidad a lo expresado, a los 

artículos 9.15: " Revis ión naciona l de impugnaciones de proveedores", del capítulo 9 ··contratac ión 

Pública·' del TLC DR CAFTA; número 6, letra ·'a"; número 44 de 

artículos 77 y 78 de la Ley de Adquis iciones y Contrataciones de la 

Administración Pública y 71 y 72 del Reglamento de la LACAP el Consejo Directivo ACUERDA: 1) 

Admitir e l recurso de Revis ión, interpuesto 

II) T éngase por parte 

Ill) Integrar la Comis ión Especial de 

Airo ivel con las personas s iguientes: 

IV) 

Declarar reservado el punto, hasta que se resuelva el recurso y adquiera firmeza. V) Óigase, dentro del 

plazo de tres días, contados a pa1tir del siguiente de la respectiva notificación, 

- -- Punto ocho: Informes de Auditoría 

Interna, subdivisión ocho punto uno: "Examen especial de la evaluación del control interno y 

resultado obtenidos en la gestión de traslados ; expuesto por e l j efe de la Unidad de 

Auditoría Interna - UA I licenciado Rabí de Jesús Orellana Herrera: quien expresa que el objeti o de la 

auditoría interna fue 
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. Por su pa rt e. el Reglamento de la Ley de Acceso a la In formación Pública regu la que el 

tipo de informes conocidos este día por el consejo, no deben contener información que pueda cau ar un 

perju icio a las actividades de verifi cación del cumplimiento de las leyes que se re lacione con presuntas 

responsabi lidade o de otra índole, y en general aquélla que tenga el carácter de reservado o confidencial en 

los términos de la Ley de Acceso a la Informac ión Pública (LAIP), el consejo en cumplimiento a los 

artícu los 37: 8-A números 1 y 2: 46 y 64 de la Ley de la Corte de Cuentas de la República; artículo 19 letra 

"e" de la LAIP. conociendo que únicamente deberán er públ icos los informes tinalc de las auditoría 

practicadas a los Entes Obligados. con independencia de su conocimiento en la vía jud icial respectiva, 

declarará reservado por 7 años el punto conocido. autorizando el acceso a la informac ión a la Directora y 

Subdirector Ejecutivo . a los auditores internos, a las unidades involucradas en el informe y a la Secretaría 

General del CNR. Por tanto, el Consejo Directivo, con base en lo informado anteriormente por dicho 

funcionario, a los artículos 8-A números 1 ; 24 número 1; 25, 26, 27, 30, 3 1. 34, 37: 46; 48 y 64 de la Ley 

de la Corte de Cuentas de la República: artículo 2 del Decreto Legislativo 462. del 5 de octubre de 1995. 

que declara al C R como Insti tución Pública, con Autonomía Administrativa y Financiera, publicado en el 

Diario Oficial número 187. tomo 329 del 1 O de octubre de 1995: artículo 14 de la armas Técnicas de 

Control Interno específicas del C R; artículo 19 letra "e" de LA IP, en uso de us atribueione legales, 

ACUERDA: n Dar por recibido el "Examen especial de la evaluación del control interno y 1·esultado 

obtenidos en la gestión de traslados ; O) Instruir al presente un 

plan de trabajo al Consejo Di recti o, en un plazo de 60 días calendarios. IlI) Girar instrucciones a 
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. IV) Declarar reservado el punto 

conocido por 7 años, autorizando el acceso a la información a la Directora y Subd irector Ejecuti vos. a los 

auditores internos, externos y de la Corte de Cuentas de la República, a las dependencias involucradas en el 

informe y a la Secretaría General del CNR. Subdivisión ocho punto dos: "Seguimiento a las 

recomendaciones emitidas por la Auditoría Interna. Acuerdos del Consejo Directivo 

; expuesto siempre por el jefe de la Un idad de Auditoría Interna - UAI, qu ien se refiere que 

producto del seguimiento a 2 recomendaciones realizado por auditoría interna y 

al acuerdo de Consejo Directivo la conclusión del Auditor Interno es: 

cumplimiento de las leyes que se relacione con presuntas responsabilidades o de otra índole, y en genera l 

aquélla que tenga el carácter de reservado o confidencia l en los términos de la Ley de Acceso a la 

In fo rmación Pública (LAlP). el consejo en cumplimiento a los artículos 37; 8-A número 1 y 2: 46 y 64 de 

la Ley de la Corte de Cuentas de la Repúb lica; artículo 19 letra "e" de la LA IP, conociendo que ún icamente 

deberán ser públ icos los informes fi nales de las auditorías practicadas a los Entes Ob ligados, con 

independencia de su conocimiento en la vía judicial respectiva, declarará reservado por 7 años el punto 

conocido, autorizando el acceso a la información a la Directora y Subd irector Ejecutivos. a los auditores 

internos. a las unidades involucradas en el informe y a la Secretaría Genera l del C R. Por tanto, el 

Consejo Directivo, con base en lo info rmado anteriormente por dicho íuncionario, a los a1tículos 8-A 

números 1 y 2; 24 número 1: 25 26, 27, 30, 3 1, 34, 37; 46; 48 y 64 de la Ley de la Corte de Cuentas de la 

República; artículo 2 del Decreto Legislativo 462, de l 5 de octubre de 1995, que declara al C R como 

Institución Pública, con Autonomía Administrativa y Financiera, publicado en el Diario Oficial número 

187, tomo 329 del 10 de octubre de 1995: artícu lo 14 de las Normas Técnicas de Control Interno 

Específica del C R; artículo 19 letra "e" de LA IP, en uso de sus atr ibuciones legales. ACUERDA: 1) Dar 

por recibido el informe del "Seguimiento a las recomendaciones emitidas po r la Auditoría Interna. 

Acuerdos del Consejo Directivo ll) Instruir a 

1 - ,_ 
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. 111) Declara r 

reservado el punto conocido por 7 años, autorizando el acceso a la información a la Direclora y Subdirector 

Ejecutivos, a los auditores internos, a la unidad involucrada en el informe y a la Secretaría General del 

C R. IV) Instruir 

recomendación mencionada en el considerando de este acuerdo. Subdivisión ocho punto tres: 

"Evaluación de cumplimiento de la Política de Ahorro y Eficiencia en el gasto del CNR por el 

periodo de ; expuesto por siempre por el jefe de la Unidad de Auditoría Interna 

quien manifiesta el objetivo de la auditoría interna: 

. Explica que confonne a la Ley de la Coite de Cuenta , se 

envían los informes al ente contralor para su análisis, eva luación, comprobación, entre otros. Los in formes 

de Aud itoría en los cuales no ex istieran hallazgos u observaciones, serán rem itidos a la Unidad que el 

Reglamento Orgán ico Funcional (de la Coite de Cuentas) establece; para que, previo análisis, elabore 

resolución exonerando a los funcionarios actuantes, la cual será firmada por el presidente de la Corte o 

quien haga sus veces. luego tendrán el carácter público. debiéndo e colocar en la página "' eb de la 

mencionada corte. Finalmente, el consejo en cumpl imiento a los artículos 37; 8-A números 1 y 2: 46 y 64 

de la Ley de la Corte de Cuentas de la República; artículo 19 letra "e" de la LA IP, conociendo que 

únicamente deberán ser públicos los in formes finales de las auditorías practicadas a lo En te Obligados, 

con independencia de su conocimiento en la vía judicial respecti va, declarará reservado por 7 años el punto 

conocido. autorizando el acce o a la in formación a la Directora y Subd irector Ejecutivos, a los auditores 

internos, a las un idades invo lucradas en el informe y a la Secretaría General del C R. Por tanto, el 

Consejo Directivo. con base en lo informado anteriormente por dicho funcionar io. a los ait ículos 8-A 

números 1 y 2: 24 número 1: 25. 26, 27, 30, 3 1. 34. 37: 46: 48 y 64 de la Ley de la Corte de Cuentas de la 

República; artículo 2 del Decreto Legislati vo 462, de l 5 de octubre de 1995. que declara al C R corno 

Institución Pública. con Autonomía Administrativa y Fi nanciera, publicado en el Diario Oficial número 

187, tomo 329 del 1 O de octubre de 1995; artículo 14 de las ormas Técnicas de Contro l Interno 

Específicas del CNR: artículo 19 letra "e" de LA IP, en uso de sus atri buciones legales, ACUERDA: I) Dar 

por recibido el informe de la "Evaluación de cumolimiento ele la Política de Ahorro y E ficiencia en el 

ga to del CNR por el periodo de Il) Declarar reservado el punto conocido por 7 

años, autorizando el acceso a la in fo rmación a la Directora y Subdirector Ejecutivo , a los auditore 

internos, a las un idades involucradas en el informe y a la Secretaría General del CNR. Subdivisión ocho 

punto cuatro: "Seguimiento a recomendaciones de implementar por la 

relacionada al acuerdo del Consejo Directivo ; expuesto nuevamente por el jefe de la 
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Unidad de Aud itoría Interna quien explica que producto del segu imiento a 4 recomendaciones realizadas 

por la Un idad de Auditoría Interna , y al acuerdo de Con ejo Directivo 

su conclusión es: La administración del C R a través de la 

cumplimiento a 4 recomendaciones ( 100%), las cuales se detallan a continuación: 

, dio 

Explica 

que en virtud que la presente auditoría contiene recomendaciones, que a la fecha se encuentran 

implementadas. de confonnidad a la Ley de la Corte de Cuentas de la Repúbl ica, se envían los informes al 

ente contralor para su análisis, evaluación, comprobación entre otros; asimismo, se conoce que los 

informes que las contienen son remitidos a la Unidad que el Reglamento Orgán ico Funcional (de la Co11e 

de Cuentas) establece; que luego de final izado el juicio de cuentas o lo que corresponda, según el caso. 

tendrán el carácter público, debiéndose colocar en la página web de la mencionada corte. El consejo en 

cumplimiento a los ariículos 37; 8-A números 1 y 2; 46 y 64 de la Ley de la Corte de Cuenta de la 

República: artícu lo 19 letra "e" de la LAIP, conociendo que únicamente deberán ser públicos los informes 

fina les de las auditorías practicadas a los Entes Obligados, con independencia de su conocimiento en la vía 

judicial respectiva, dec larará reservado por 7 años el punto conocido, autorizando el acceso a la 

información a la Directora y Subdirector Ejecutivos, a los auditores internos, a las unidades involucradas en 

el informe y a la Secretaría General del CNR. Por tanto, el Consejo Directivo, con base en lo informado 

anteri ormente por dicho funcionario, a los artículos 8-A números 1 y 2; 24 número 1; 25, 26, 27, 30, 3 1, 34, 

37; 46: 48 y 64 de la Ley de la Corte de Cuentas de la República; artículo 2 del Decreto Legislativo 462, 

del 5 de octubre de 1995, que dec lara al CNR como Institución Púb lica, con Autonomía Admin istrativa y 

Financiera, publicado en el Diario Oficial número 187, tomo 329 del 1 O de octubre de 1995; artículo 14 de 

las onnas Técnicas de Contro l Interno Específi cas del C R; artículo 19 letra "e" de LAIP. en uso de sus 

atribuciones lega les, ACUERDA: 1) Dar por recibido el in forme del " Seguimiento a recomendaciones 

de implementar por la relacionada al acuerdo del Consejo Directivo Nº 

, Il) Declarar reservado el punto conocido por 7 años, autorizando el acce o a la 

información a la Directora y Subdirector Ejecutivos, a los auditore internos, a las unidades involucradas en 

el informe y a la Secretaría General del CN R. En este estado, el conse,jo decide conocer el punto diez, 

por tratarse de un elemento de adquisiciones y compras institucional. Punto diez: Adquisiciones y 

Contrataciones. Autorización de proceso Bolpros-0112020-CNR " uministro de tintas, tóner, 

cabezales y CD para el Centro Nacional de Registros, año 2020", expuesto por el jefe de la Un idad de 

Adquisiciones y Contrataciones Institucional -UAC I- licenciado Andrés Rodas Gómez; qu ien manifiesta 

que el objeto del proceso es disponer de las cantidades necesarias de consumibles para los equipos 

informáticos existentes, tales como ti ntas, tóner, cabezales y CD, tomando en cuenta la clasificación técnica 

de acuerdo al tipo de equipo: Impresores multifuncionales. laser, inkjet o plotter, para los equipos 

instalados en las o fi c inas del C R a nivel nac ional; siendo la unidad so licitante la Gerencia de 

Admini stración a través del Departamento de Almacén, la que justifica esta adquisición sobre la base de 

disponer de las cantidades necesari as de sumini stros para los equipos informáticos, según se mencionó para 

los equi pos instalados en las Ofi cinas Registra les y Catastrales en el interior del paí y dependencia del 

CNR. Se requiere la compra de suministros informáticos para cubrir la demanda institucional del año 2020, 
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a fin de garan tizar la fu nc ionabilidad, se requiere de productos de marca de los mismos y un 100% de 

compatibilidad entre los equipos y los insumos; presentando en cuadro para los fines indicados. la marca 

del equipo. descripción. la agru pación po r ítems y la cantidad de su ministro. Comunica que e l plazo 

contractua l para e l o los proveedo res con quien se contrate el pre ente proceso. será a panir de la 

suscripción de l contrato hasta e l 3 1 de dic iembre de 2020. Las ofertas serán evaluadas. de acuerdo a l 

criter io técni co esta blecido en e l cuadro que presenta a l consejo para los fi nes ind icados. El proceso de 

evaluación se desan-ollará conforme a l orden establecido en e l cuadro que se agregará a l acuerdo, cuyos 

factores on excluyentes. es decir s i el proveedor no presenta la carta de distribuidor o redistribuidor del 

fabricante por marca que oferte, no continuará con el proceso de evaluación técnica y lo expl ica mediante 

cuadro para los fin es ind icados, diciendo que la condición de o bligatoriedad no aplica para e l ítem del CO­

R. Una vez verificado e l cumplimiento de las condicione de carácter obligatorio, se tomará en cuenta los 

c riterios a eva luar para d icho suministro, de acuerdo a las ponderaciones que presenta en cuadro. La 

negociación podrá ser total o parcial por lote o ítem completo; las especificaciones técnica e re isarán 

por cada íte m y de forma individual, por cada uno de e llos y los proveedores continuarán en el proceso de 

eva luac ión técnica únicame nte con aquellos ítems que hubieren cumplido . S i n inguno de los ítems 

ofertados cumpliere con la s especificac iones técnicas requeridas, no continuará en e l proceso de 

eva luación. Para que e l o los ítems sean con iderados elegibles para continuar con e l proceso de 

negociación ; la o fe rta presentada debe cumplir con e l puntaje mínimo req uerido de noventa puntos de 100, 

posi bles a obtener. La Admin istrac ión de conformidad con lo d ispuesto por los artículos 2 letra e) de la Le_ 

de Adquis ic iones y Contrataciones de la Adm inistración Pública - LACAP, 82 Bis .. Administradores de 

Contratos., de la LACAP, 2 de la Ley de Bo lsas de Productos y Servic ios. reg lamento e in tructivo de la 

Bo lsa y numera l 6. 1 O ·'Admi nistrac ión de Contratos'· de l Manua l de Proced imientos para e l Ciclo de 

Gestión de Adquisic iones y Contratacio nes de las In stituc iones de la Admini stración Pública. Convenio por 

Serv ic ios de cgoc iación por Cuenta del Estado s u crito entre e l CNR y BOLPROS, de fecha 1 O de ju lio 

de 201 9, Reglamento General de la Bo lsa e Instructivos de la Bo lsa; en uso de sus atribuc iones legales, 

so lic ita a l Consejo Directivo: 1. Autorizar la realización de las gestiones del proceso de contratación 

NºBOLPROS-01/2020-CNR denominado "Suministro de tintas, tóner-, cabezales y C D para el Centro 

Nacional de Registros, año 2020" , con un plazo de entrega a partir de la suscri pción del contrato hasta el 

3 1 de d iciembre de 2020. por medio de la ap licació n del procedimiento bursáti l, con la BOLSA DE 

PRODUCTOS DE EL SALVADOR, S.A. DE C.V.: y una com is ión del 1 % más IYA. para lo cua l se le 

instruya. efectúe las acciones que fueren necesaria para cumplir e l debido procedimienlo legal. 2. 

Autori zar a la Directora Ejecu tiva para suscrib ir, modificar o retirar las Órdenes de egociación, así como 

autorizar e l trámite de las adendas que puedan resultar de la modificación del contrato del uministro 

adqu irido. 3 . o mbrar como Admin istradora del o de los contratos del sum in i tro. q ue resul ten del citado 

proceso a la licenciada María Bernarda Sorto de Zometa, j efe del Departamento de Almacén . 4. De ignara 

la Directora Ejecutiva. la atribución de nombrar a otro Administrador del o de lo contratos. respectivos: 

por tanto, e l Consejo Directivo obre la ba e de las dispos ic iones lega les antes citada y la o lici tud de la 

Administración. en uso de sus atribuc iones legalmente conferidas : ACUERDA: l ) Auto rizar la realización 

de las gestiones del proceso de contratación NºBOLPROS-01/2020-CNR deno minado "Suministro de 

tintas, tóncr, cabezales y CD para el Centro Nacional de Registros, año 2020" , con un plazo para la 

entrega a partir de la suscripción de l contrato hasta el 3 1 de d ic iembre de 2020, por medio de la aplicación 

del procedimi ento bursáti l, con la BOLSA DE PRODUCTOS DE EL SALVADOR, S.A. DE C.V.;) una 

comis ión del 1% má IYA. para lo cual e in truyc a la Ad min istración, efectúe la accio ne que fueren 

nece aria para cumplir e l de bido procedimiento legal. 11) Autorizar a la Directora Ejecut iva para 
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s uscribir, modifica r o retirar las Ó rdenes de Negociación. as í como autorizar e l trámi te de las adendas que 

puedan resultar de la mod ificación de l contrato del sumi nistro adquirido. IU) Nombra r como 

Admi nistradora del o de los contratos del sumini stro que resulten de l citado proceso a la licenciada María 

Bernarda So110 de Zometa, jefe del Departamento de A lmacén; lV) Designa r a la Di rectora Ejecutiva. la 

atribución de nombrar a otro Administrador del o de los contratos respectivos. Punto nueve: Convenios; 

subdivisión nueve punto uno, denominado "Solicitud del Fondo Social para la Vivienda (FSV) para la 

firma de convenio, con reducción de precios por servicio de célula registral y por servicio de 

transmisión en línea", expuesto por la jefe de la Unidad de Relaciones Internaciona les, Cooperac ión y 

Convenios - URlCC-, licenciada Elizabeth Canales de Cóbar; quien indica que somete al Consejo 

Directivo, la solic itud presentada por e l Fondo Social para la Vi vienda (en ade lante FSV), re lativa a que se 

disminuyan en proporció n razonable los costos por los servic ios de consu lta de In fo rmación Registra! en 

Línea, del Registro de la Propiedad Raíz e Hipotecas: afirma tener como antecedente la solicitud de l 

Presidente y Director Ejecutivo de l FSV, de suscribir contrato para la transmis ión de Info rmac ión Registra! 

en Línea para e l año 2020, pidie ndo la reducción en proporció n razonable de los costos por el servicio, en 

virtud de ser una Inst ituc ión Pú blica de carácter social; explicando que para favorecer a los sectores más 

necesitados de l país, ha exonerado la prima a c iertas líneas de c rédito y ha disminuido .las tasas de inte rés. 

E l CNR presta al FSV e l servicio menc ionado a US$300.00 dólares mensua les con rv A inc luido, por 

usuario, en la actual idad cuenta con 14 usuarios, lo que s uma un monto mensua l de US$4,200.00 dólares. y 

anua lmente US$50,400 .00 dó la res. C ita la base Legal para la solic itud: Artícul o 5 de l Decreto Legislativo 

462, de l 5 de octubre de 1995 que declara a l CN R como Instituc ión Pública. con A utonomía 

Adm inistrativa y Financ iera, publicado en e l Diario Oficia l número 187, tomo 329 del 1 O de octubre de 

1995 que establece: " ( ... ) El Centro podrá prestar otros serv ic ios mediante contrato aprobado por e l 

Consejo Directivo, y recibi r las remunerac iones correspo ndientes. As imismo, e l Centro tendrá la facultad 

de celebrar convenios y contratos relativos a la adqu isición de biene o a la prestación de serv ic ios, 

inc luyendo cualquier fuente de finan ciamiento y las garant ías sobre sus bienes que fueren necesarios y 

convenientes para alcanzar sus fines( ... ) . Por s u parte, e l a1tículo 6 de dicho decreto, señala que todo · los 

servicios que preste e l Centro deberán serle remunerados de conform idad con e l a rancel y las tarifas 

vigentes. Que por medio de l acuerdo 98-CN.R/2010, el Consejo D irectivo del C R en sesión ordinaria 

número dieciséis, celebrada a las d ieciséis horas y tre inta minutos del 16 de dic iembre de 20 1 O, acordó 

aprobar: a) e l proyecto de consu lta de informac ión registra ! en línea del Registro de la Prop iedad Raíz e 

Hipotecas; b) los precios de dicho servic ios los cua les son por US$ 150.00 dólares men uale sin imágenes. 

y por US$3 00.00 dólares con imágenes, inc luido e l IV A, mediante contratos de prestación de servicios que 

tendrán un plazo de se is o doce meses, y en todos los casos con un número ilimitado de consul tas dentro de 

d ichos plazos. Por su parte, e l Reglamento Interno del Órgano Ej ecutivo, establece en su artículo 58, que 

las diversas Secretarías de Estado y las Instituc iones Autónomas se coordinarán y colaborarán en e l estudio 

y ejecuc ión de los programas y proyectos sectoria les multisector iales y regionales que por la natllra leza de 

sus a tribuc io nes les corresponda conjuntamente desarro llar. Explica las genera lidades y ob ligaciones de las 

partes: El CN R presta e l servic io de consulta de In formac ión Regí tra l en Línea del Registro de la 

Propiedad Raíz e Hipotecas de l S istema de informac ión de Registro y Catastro a los usuarios que lo 

contraten, públicos o privados, por los precios indicados. Tomando e n considerac ión la petición del F V y 

q ue e l objeto de la misma es para favorecer a los sectores más neces itados de l país, se sug iere que se le 

disminuya el precio de la consulta de Información Reg istra! en Línea con imágenes en US$ 100.00 dó lares, 

es decir, el nuevo precio de l servic io será por US$200.00 dólares mens uales, rv A inc luido y por usuario: 

con este nuevo precio. e l FSV se ahorrará US$ l 6,800.00 dó la res anuales; por el lo la Administrac ión, 
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soli cita al Consejo Directivo: Aprobar la soli citud del FSY, en e l sentido que e l prec io 111en ual por el 

servic io de con ulta de Información Registra! en Línea del Registro de la Propiedad Raíz e Hipotecas con 

imágenes será de US$ 200.00 dólares mensuales IV A incluido, por usuario. Autorizar a la Directora 

Ejecuti a de l CN R la firma del instrumento correspondiente. Por ta nto, el Consejo Directivo de acuerdo 

con las disposiciones legales citadas y con lo pedido por la admini stración, en uso de sus atribuciones 

lega lmente conferidas, ACUERDA: 1) Aprobar la solicitud del Fondo Social para la Vivienda, en el 

sentido que e l precio mensual por el servicio de consulta de In formación Regí tral en Línea del Registro de 

la Propiedad Raíz e Hipoteca con imágenes será de US$ 200.00 dólares mensuales IVA incluido. por 

u uario. TI) Autorizar a la Directora Ejecutiva del R la fi rma del instru men to correspondiente. La 

moneda indicada es e l dólar de los Estados Unidos de América. En este estado el consejo también decide 

conocer el punto nueve punto cuatro, por tratarse de una petición similar a la anterior. Subdivisión 

nueve punto cuatro: "Solicitud del IST A para que se le incremente los usuarios de la consulta 

registra! en línea por el mismo precio", expuesto iempre por la jefe de la Unidad de Relaciones 

Internaciona les, Cooperación y Convenios - URICC-. la que manifiesta que somete al Consejo Direct i o. la 

so lic itud presentada por e l In stituto Sa lvadoreño de Transformación Agraria (e n adelante 1 TA). relativa a 

que se le permita incrementar a tres los usuarios y siempre por el mi smo pago mensual de US$300.00 

dólares por el servic io de consulta de Informac ión Registra! en Línea del Regi tro de la Propiedad Raíz e 

Hipoteca . incluyendo todos los s istemas registrales. Recuerda que el IST A suscribió en enero de 20 19 un 

convenio de prestación del serv ic io expresado, cance lando US$300.00 dó lares mensuales por usuario: con 

fecha 6 de dic iembre de 20 19 se ha recibido nota su crita por el Presidente de dicho Institu to so licitando: 1. 

Se amplíe a 3 usuarios e l servic io de consulta registra! por el mismo precio que actua lmente cancela. 2. Se 

permita e l acce o a los sistemas SIRyC. Folio Rea l, REGISAL y Persona l (Libros). E l Centro acional de 

Registros (en adelante CNR), como quedó dicho, presta e l servicio de consulta a los usuarios que lo 

contraten, público o privados, por el precio de US$300.00 dólares mensuales con imágenes y de 

US$ 150.00 dólares sin imágenes, por usuario. Los sistemas de folio rea l, REG ISAL y Personal (Libros) no 

se incluyen debido a que la informac ión se está migrando a l SIRyC; en caso de requerirla el u uario. e tá 

disponible únicamente en las oficinas del C R. Cita la ba e Legal para la olicitud que presenta s iendo el 

artículo 5 del Decreto Legislativo 462, del 5 de octubre de 1995, que declara a l C R como Instituc ión 

Públ ica, con Autonomía Administrativa y Financiera. publicado en e l Diario Oficia l número 187. torno 329 

del 1 O de ocLUbre de 1995 que establece: "( ... ) El Centro podrá prestar otros servic ios mediante contrato 

aprobado por el Consejo Directi vo, y rec ibir las remuneraciones correspondien tes . A. imi mo, el Centro 

tendrá la facul tad de celebrar convenios y contratos relat ivos a la adqui sición de bienes o a la prestación de 

servic ios. incluyendo cualquier fuente de fi nanciamiento y las garantías obre sus biene que fueren 

necesarios y convenientes para alcanzar us fines( . .. ). Por su parte, e l artículo 6 de dicho dec reto, eña la 

que todos los serv icios que preste e l Centro deberán serle remunerados de conform idad con el arancel y las 

tari fas vigentes. Afirma que por medio del acuerdo 98-CNR/2010, el Consejo Directivo del C R en 

sesión ordinaria número diecisé is, celebrada a las dieciséis horas y treinta minutos del 16 de diciembre de 

201 O, acordó aprobar: a) e l proyecto de consulta de información registra! en línea del Regí tro de la 

Propiedad Raíz e Hipotecas; b) los prec ios de dicho servicios los cuales son por US$ 150.00 dólares 

mensuales s in irmígenes, y por US$300.00 dólares con imágenes, inclu id o e l fV A, mediante contratos de 

prestación de servic ios que tendrán un plazo de seis o doce meses, y en todos los casos con un número 

ilimitado de consultas denrro de dichos plazos. Por su pa11e. e l Reglamento Interno del Órgano 

Ejecutivo, e tablece en su artículo 58, que las diversas Secretarías de Estado y las Instituciones Autónomas 

se coordinarán y colaborarán en e l estudio y ejecución de los programas y proyectos sectoriales, 
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mult isectoriales y regionales que por la naturaleza de sus atribuciones les corresponda conj untamente 

desarrollar. Que la Admin istración, solic ita a l Consejo Directivo: Aprobar la so lic itud del ISTA con una 

mod ificación: Que el precio mensual por el serv ic io de consulta de In formación Registra ! en Línea del 

Registro de la Propiedad Raíz e Hipotecas con imágenes será de US$ 200.00 dólares IVA incluido. por 

usuario; no acceder a la solicitud que se le fac ilite la consulta a los s istemas de Folio Real. Personal 

(Libros) y REGISAL· y autorizar a la Directora Ejecutiva del CN R la firm a del instrumento 

correspondiente. Por tanto, e l Consejo Directivo de acuerdo con las disposiciones legales citadas y con lo 

pedido por la administración, en uso de sus atribuciones lega lmente conferidas, ACUERDA: 1) Aprobar 

la solic itud del !STA con la mod ificación s iguiente: Que e l precio mensua l por el servicio de consulta de 

In formación Registra! en Línea del Registro de la Propiedad Raíz e Hipotecas con imágenes será de US$ 

200.00 dólare IVA inc luido, por usuario. La moneda indicada es e l dólar de los Estados Unidos de 

América. ll) No acceder a la solicitud en la parte referida a que se le faci lite la consulta a los sistemas de 

Fo lio Real. Personal (Libros) y REG ISAL. IJJ) Autorizar a la Directora Ejecuti va del CN R la firma del 

instrumento correspondiente. Subdivisión nueve punto dos: "Solicitud del FSV para la firma de 

contrato de consulta de información registra! en línea" , expuesto nuevamente po r la j efe de la nielad 

de Re laciones Internacionales, Cooperac ión y Convenios - URJCC-, fun cionaria que somete a l Consejo 

Directivo, la so licitud presentada por e l Fondo Soc ial para la Vivienda (en adelante FSV) relativa a la 

suscripción del Convenio de Cooperac ión Registra! para e l año 2020, por med io del cua l se prestan los 

servicios registrales por med io de célula, y la reducc ión de l precio en proporción razonab le por el servicio, 

en virtud de ser una institución pública de carácter socia l. Que el Centro Nacional de Registros (en adelante 

CN R). presta al FSV e l servicio mencionado por un costo mensua l de U $ 10,003.00 dólares más IV A. por 

la calificación de 700 instrumentos al mes, en caso de exceder dicha cantidad, cancela US$ 14.29 dólares 

por documento. En la actua lidad, la célula está conformada por 1 O empleados del CN R, erogándose la 

suma mensual de US$14, 707 .97 dólares en concepto de salarios y prestaciones. El costo fij o que se le cobra 

al FSV es menor a l gasto del CNR. Dado que el FSY presenta documentos adicionales se alcanza la suma 

mensual promedio de US$16,637.00 dólares. C ita la base Lega l para la solicitud: A 11ículo 5 del Decreto 

Legislativo 462, del 5 de octubre de 1995, que declara al CNR corno In titución Pública, con Autonom ía 

Adm inistrativa y Financ iera, publicado en e l Diario Oficial número 187. tomo 329 del 1 O de octubre de 

1995 que establece: "( ... ) El Centro podrá prestar otros servic ios mediante contrato aprobado por e l 

Consejo Directi vo, y recibir las remuneraciones correspondientes. Asim ismo, el Centro tendrá la facultad 

de celebrar convenios y contratos re lativos a la adquis ic ión de bienes o a la prestac ión de servicios, 

incluyendo cualquier fuente de financiamiento y las garantías sobre sus bienes que fueren necesarios y 

conveni entes para alcanzar sus fines( ... ). Por s u parte, e l artículo 6 de dicho decreto, eñala que todos los 

servicios que preste el Centro deberán serle remunerado de conform idad con e l arancel y las tarifas 

vigentes. Por su pa11e, e l Reglamento Interno del Órgano Ejecutivo, establece en su artículo 58. que las 

d iversas Secretarías de Estado y las Instituciones Autónomas se coord inarán y colaborarán en e l estudio y 

ejecución de los programas y proyectos sectoriales, multi sectoria les y regionales que por la naturaleza de 

sus atribuciones les corresponda conj untamente desarrollar. Explica las generalidades y obligaciones de las 

paries. Objeto: Proceso expedito de cali ficación uni taria a nivel naciona l. Modalidad: Servicio de célul a 

registra!. en el FSY con persona l del C R, servicio registra! especial en jornada ordinari a. Costo fijo : 

$10,003.00 +IVA (calificación de 700 instrumentos por mes ). US$ 14.29 dó lares + IVA por documento 

adicional. Plazo: De l 3 de enero al 3 1 diciembre 2020. Obligaciones d el CNR: Conformar la célula 

registra! con el persona l necesario para desarrollar las labores de cali ficación , inscri pción observac ión o 

denegatoria de los instrumentos a nive l nacional y expedición de los documentos que sean solicitados por el 
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FSY. Cancelar los salarios y prestaciones del personal des ignado que asc iende a la fecha a US$ 14,707.97 

dó lares mensuales. Conferir los nombram ientos a los Registradores Auxil iares. Proporciona r acceso a los 

sistemas informáticos que sean necesarios para la operatividad de la célul a registra!. Obligaciones del 

FSV: Proporcionar espacio fís ico, mobiliario y equipo informático necesario para la instalac ión y 

func ionamiento de la célula registra!. Cance la r los costos fijos mensuales equiva lentes a U $ 10,003.00 

dólares más rv A, correspondiente a la cali ficación de 700 instru mentos, si excede dicha cantidad cancelará 

US$ 14.29 dó lares más IV A, por instrumento adicional. De no presentar la cantidad mín ima s iempre se 

obliga a cancelar e l costo fijo mensual. Que la Admi nistración solic ita al Consejo Directivo: Aprobar la 

firma de l Convenio de Cooperación de Prestación de Servicios Registrales a nive l nacional entre el CNR y 

el FSY para e l año 2020 por medio de célula registra!, manteniendo el precio que actua lmente cancelan por 

e l servicio; así como autoriza r a la Directora Ejecutiva del CNR la firma del instrumento correspond iente. 

Por ta nto, el Consejo Directi vo de acuerdo con las di po iciones legales citadas y con lo ped ido por la 

administración. en uso de sus atribuciones legalmente conferidas, ACUERDA: 1) Aprobar la firma del 

Convenio de Cooperac ión de Prestación de Servicios Registrales a nivel nacional entre el Centro Nacional 

de R egistros y el Fondo Social para la Vivienda para el año 2020 por medio de célula regi stra!, 

manteniendo e l precio que actualmente cancelan por e l ervicio. La moneda ind icada, es el dólar de los 

Estados Unidos de América. TI) A utorizar a la Directora Ejecutiva del C R la fi rma de l instrumento 

correspondiente. Subdivis ión nueve punto tres: " olicitud del Minis terio de Obras Públicas y de 

T ransporte relativa a que el Centro Nacional de Registros firme convenio de prestación de servicios 

catastral registra! a nivel nacional", expuesto siempre por la j efe de la Unidad de Re laciones 

Internaciona les, Cooperación y Convenios - URICC-, funcionaria qu ien somete al Consejo Directi vo, la 

solicitud presentada por el Ministerio de Obras Públicas y de Transporte relativa a que el Centro Nacional 

de Registros (en adelante C R) le facilite la consulta de información catastral - registra! a nivel nacional 

de forma gratuita al amparo del Convenio de Cooperación ya suscrito. Que el Ministro de Obras Públicas y 

de Transpo1te ha so licitado a la Dirección Ejecutiva de l CN R, en el marco del Convenio de Cooperac ión 

Catastra l y Registra! suscrito, se le brinde gratu itamente e l acceso a la consulta registra! -catastral, en las 

instalaciones del ministe rio. con e l fin de reducir costos de operac ión. La relación de cooperac ión 

interinstitucional CNR-MOPT data desde e l año 2006, por medio de l convenio con plazo de un año 

pro1Togable, el C R le presta ervicios registrales y catastrales, los cuales son cance lados por el mini sterio 

posterio rmente. En e l convenio, se ha estipulado la posibi lidad de su modificación por acuerdo de las 

partes, med iante reso luc ión su crita por los representantes de ambas instituc iones, los cua les formarán parte 

del mismo. C ita la base Legal para la solicitud que presenta: El artíc ulo 5 del Decreto Legislativo 462, del 

5 de octubre de 1995, que declara al CNR como Institución Pública, con Autonomía Administrativa y 

Financiera, publicado en el Diario Oficia l número 187, tomo 329 del 1 O de octubre de 1995 que establece: 

" El Centro estará facultado para cobrar tasas por los servicios de registro y catastro. Los aranceles por los 

servicios de registro y catastro prestados por las dependenc ias del Centro serán propuestos por el Consejo 

Directivo y sometidos a aprobación de la Asamblea Leg is lati va por medio de l Ministerio de Justicia . Estos 

responderán a criterios de autofinanciamiento que permitan contar con un a lto nivel tecnológico y técnico, 

pero evitando cargos onerosos a los usuarios. Dichos aranceles serán rev isados en forma periódica. El 

Centro podrá prestar otros serv icios med iante contrato aprobado por el Consejo Directivo, y recibir las 

remuneraciones correspondientes. Asimismo, el Centro tendrá la facultad de celebrar convenios y contratos 

relativos a la adquisición de bienes o a la prestac ión de servicios. incluyendo cualquier ruente de 

fi nanciamiento y las garantías sobre sus bienes que fueren necesarios y convenientes para alcanzar sus 

fines. Para ta le efectos, se entiende que los actos y operac iones que e l Centro reali ce inc luyendo la 
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contratación con gobiernos locales y con entidades nac ionales o internacionales. El artículo 6 del referido 

decreto prohíbe la prestación grat uita de servicios, entre otros, no establecida por ley o por los 

tratados internacionales; lo que guarda íntima relación con el art ícu lo 86 de la Consti tución que ind ica 

que los funcionario del Gobierno no tienen más facultades que las que expresamente les da la ley; por lo 

que no se puede actuar contra prohibic ión expresa. Cita las generalidades y obl igaciones de la propuesta: El 

CN R como ente responsable de contar con la in formac ión cartográfica, catastra l y registra ! actualizada y 

que esté a d ispos ic ión del público y de las instituciones, puede prestar a l Ministerio de Obras Públ icas y de 

Transpo11e el servicio de cons ulta de información catastra l-registra! a nivel naciona l, pero no gratuito, por 

lo que se considera que se puede establecer una cuota mensual de US$ 250.00 dó lares por usuario. 

Obligaciones del CNR: Facilitar la in formación catastral-registra! de a nivel nacional por medio de una 

conexión egura (VPN). Mantener e l s i te rna de informac ión en buenas cond ic iones técnicas de serv icio, 

salvo fuerza mayor o caso fortuito. Brindar soporte técnico en horas hábi les. Otorgar la c lave de acceso 

correspond iente para un usuario. Obligaciones del Ministerio: Cance lar US$250 .00 dó lares mensua les por 

el servicio de consulta a n ivel naciona l durante el plazo del convenio o sus prórrogas. por usuario. Di sponer 

del equipo informático que cumpla los requisitos técnicos mínimos dados por DTI ~conexi ón a Internet. 

Designar al responsable que tendrá acceso a la cons ulta. No ceder los derechos a te rceros. Que la 

Admin istrac ión, solicita al Consejo Directivo: 1. Modificar e l Convenio de Cooperación de serv icios 

catastrales y reg ist:ra les, s uscrito entre el CN R y e l Ministerio de Obras Públicas y de Transporte, el 13 de 

febrero de 20 12, e l cua l se ha prorrogado hasta la fec ha, en el sentido de arnp l iar los servicios, brindándoles 

la consulta de información catastral - registra ! a nivel nacional. 2. Aprobar e l precio de l servicio de 

consulta catastral registra l a l referido ministerio en US$250.00 dó lares IV A incluido, por usuario . 3. 

Autorizar a la Directora Ejecutiva del C R la firma del in strumento correspondiente. Por tanto, e l Consejo 

Directivo, de acuerdo con las di spos ic iones legales citadas y con lo pedido por la ad mini tración, en uso de 

sus atribuciones legalmente conferidas, ACUERDA: 1) Modificar el Convenio de Cooperación de 

servicios catastrales y registrales suscrito entre el CNR y e l Mini sterio de Obras Públicas y de Transporte, 

e l 13 de febrero de 201 2, e l cual se ha prorrogado hasta la fecha, en el sentido de ampliar los servic ios 

brindándoles la consulta de informac ión catastral - registra! a nivel nac iona l. U) Aprobar el precio del 

servicio de consulta catas tral registra! a l referido ministerio en US$250.00 dó lares de los Estados Unidos de 

América, por usuario e IV A incluido. IU) Autorizar a la Directora Ejecutiva de l C R la firm a del 

instrumento correspondiente. S ubdivisión nueve punto cinco: "Solicitud de Ba nco Azul para firma de 

convenio de servicio para la recepción en línea y en tiempo real de transacciones de pago", expuesto 

por la jefe referida la que se somete a l Consejo Directivo, la autorización para la suscripc ión del Conven io 

de Serv ic ios, con e l Banco Azul, consistente en la recepc ión en línea y en tiempo real de transacciones de 

pago por ervici os prestados por e l CN R a su usuarios. Que la base legal para la so lic itud, es e l art ícu lo 5 

del Dec reto Legislativo 462, de l 5 de och1bre de 1995, que declara a l Centro Nac ional de Registros (en 

ade lan te C R) como Instituc ión Pública, con Autonomía Admi ni strativa y Financ iera publicado en el 

Diario O fic ia l número 187, tomo 329 del 1 O de octubre de 1995 que establece: "'· .. ( . . . ) El Centro podrá 

prestar otros servicios med iante contrato aprobado por e l Consejo Directivo y rec ibir las remuneraciones 

correspondientes. Asim ismo, e l Centro tendrá la facultad de celebrar convenios y contratos re lativo a la 

adq uisición de bienes o a la prestac ión de ser ic io . inc luyendo cua lquier fuente de financ iam iento y las 

garantías sobre sus bienes que fueren necesarios y com·enientes para alcanzar sus fin es ( ... ) . Por su patte, 

e l a1t íc ulo 6 de d icho decreto, señala que todos los servicios que preste el Cent ro deberán serle 

remunerados de confo rmidad con e l arancel y las tari fas v igentes·"'. El CNR desde e l año 2009, inic ió el 

proyecto de colecturía en línea con el propósito de recolectar fondos a través de los bancos. resguardando la 
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seguridad de los mis mos, y de esta manera abarcar todos los bancos del sistema financ iero para comod idad 

de los usuarios. A la fecha se ha logrado la al ianza con 8 bancos del sistema financiero, siendo: Banco 

Agríco la, S.A. , América Centra l, S.A., DAVIVlENDA, S.A., G&T Continental El Sa lvador, S.A. , Banco 

Ind ustrial, S.A. Procred it, S.A., PROMERICA y Scotiabank de El Sa lvador, S.A. Que el convenio tiene 

por objeto la prestación de servic ios de colecturía de Banco Azul a favor del CNR, para la recepción en 

ventanilla de los pagos que los usuarios del CN R efectúen en cualquier agencia o sucursal del banco en 

todo e l territorio nacional, o cualquier otro mecanismo de pago que e l banco disponga corno kioscos, post, 

banca virtual, etc. Dicho servicio de pago se canalizará a través de ventanilla con conexión directa y 

persona lizada que el banco di sefió especialmente para el CNR, reportándolo en línea y en tiempo real, 

basándose en el documento de Especificaciones Técnicas de Colecturía en Línea proporc ionado por el 

CNR. C ita las generalidades y obligaciones de las partes. Plazo: Dos afios contados a pattir de la fecha de 

fi rma, y quedará prorrogado automáticam ente por un período igual, si ninguna de las partes notifica lo 

contrario, dentro de un plazo de sesenta días calendario antes de fi nalizar e l plazo acordado o sus prórrogas. 

Compromisos mutuos: D isponer de la infraestructura tecnológica necesaria, para la implementación 

exitosa de este operación continua del mismo. Nombrar los enlaces para la operativ idad del servicio. 

Efectuar la rev isión y mantenimiento permanente de los proced imientos operativos a efecto de presentar la 

observaciones que se detecten con el ánimo de mejorar la prestación del servicio. Realizar un respaldo 

d iario de los archivos generados y conservarlos un tiempo mínimo de 2 meses. Compromisos del CNR: 

Suministrar a l Banco los formularios de comprobante de pago debidamente numerados y con cód igo de 

barra. Validar el número del comprobante de pago en un máximo de 5 segundos. Aperturar la cuenta 

colectora en e l Banco Azul. Compromisos del banco: Notificar las transacciones en línea y tiempo real de 

acuerdo a los datos requeridos en el Documento de Especifi caciones Técnicas. o efectuar cargos a la 

cuenta del CN R s in la autorizac ión correspondiente. No sustitui r comprobantes de pago, una vez el banco 

ya haya entregado al usuario e l comprobante de pago procesado (sell ado, posteado y firmado). Elaborar un 

archivo diar io con e l detalle de las transacciones efectuadas, cuya s uma deberá coinc idir con el monto 

abonado a la cuenta colectora del CNR. Responder por pagos no reportados y efectuados por los usuarios 

de l CNR. No cobrar comisión por el servicio. La Adm inistración, solicita al Consejo Directivo: 1. Aprobar 

la suscripción del Convenio, con el Banco Azul, del servic io para la recepc ión en línea y en tiempo rea l de 

transacciones de pago prestados por el CNR a sus usuarios. 2. Autorizar a la Directora Ejecuti va de l CNR 

la firma del convenio correspondiente. Por tanto, e l Consejo Directivo de acuerdo con las dispos iciones 

legales citadas y con lo pedido por la adm inistrac ión, en uso de sus atr ibuciones lega lme nte conferidas, 

ACUERDA: 1) Aprobar la suscripción del Convenio, con el Banco Azul, del servic io para la recepción en 

línea y en tiempo real de transacciones de pago prestados por el CNR a sus usuarios. Il) Autorizar a la 

Directora Ejecutiva del C R la fim1a del convenio correspondiente. Punto once: Informes de la 

Dirección Ejecutiva. Punto expuesto por dicha funcionaria, licenciada Tanya Elizabeth Cortez Ruíz, en 

relación al terna de la captura realizada por la Policía Nacional C ivil de un empleado de la institución 

informa que la semana pasada elementos de la Fiscalía Genera l de la República y de la referida policía 

realizaron unas capturas a una supuesta banda de personas, entre los que se encuentra el reg istrador jefe de 

la Ofi cina del Departamento de San Sa lvador, a quien en respeto a su principio de inocencia, se le atribuyen 

supuestos delitos de Estafa, en vi rtud de pattic ipar junto con un ex registrador Aux ili ar y otras personas en 

una red para des pojar la prop iedad de inmuebles a los particulares. Manifiesta que las investigaciones 

iniciaron años atrás dando resultados hasta ahora; asimismo que la PNC y FGR incautaron computadoras, 

discos duros y alguna otra info rmación que estaba en la oficina del menc ionado jefe y que la in stitución ha 

dado y dará todo el apoyo necesario a las instituc iones porque no se permitirá ni ngún tipo de corrupción. 
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De lo expresado. el consejo se da por enterado } no se toma acuerdo. Para finaliLar. el Consejo Directivo 

manifiesta que iodo los acuerdos derivados de la presente e ión deberán comunicarse a las unidades. 

personas e in titucioncs q\le re ulten involucradas por lo mismo . para su cumpl imiento e informe a e te 

Consejo- segun corresponda- en el nuevo plazo otorgado. y deberán publicarse conforme a la Le~ en el 

si1io para tales fines tiene habilitado el CNR. o habiendo más que hacer constar. se concluyó la sesión a 

las quince horas de este día. dándose por terminada la presente acta que firmamos. 




